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2° Semestre de 2022
Exercicio 2 - Resolugéo

Resolucgdo Exercicio 2
1. Equilibrio Econdmico-Financeiro

- Cidade A
Receita = Tarifa x Pax = 1,00 x 260.000 = R$260.000,00/dia
Custo = CFV x Frota + CV x Quilom = 500,00 x 400 + 1,00 x 60.000 = R$260.000,00/dia

- Cidade B
Receita = 1,00 x 3.000 = R$3.000,00/dia
Custo = 500,00 x 4 + 1,00 x 540 = R$2.540,00/dia

Equilibrio Econémico-Financeiro prevalece em A, mas ndo em B.

2. Renovacao da Frota Cidade B
Custo = 600,00 x 4 + 1,00 x 540 = R$2.940,00/dia

Proximo do equilibrio, com pequena diferenca a favor da empresa operadora

3. Extensdo de linha 1,5km (por sentido) com veiculo adicional

Situacao Atual
Qual a quilometragem percorrida em um dia?

Qual a frequéncia no pico?

- T.Ciclo = (2 x 6)/15 = 0,8 horas = 48 min

- Frota = freq. x T.Ciclo >>> freq. = Frota/T.Ciclo

- freq = 4/0,8 = 5 viagens/hora

- NViagPico = 2horas x 2 picos x 5 viagens/hora = 20 viagens/dia

Quantas viagens fora dos picos?

- Quilom = (NViagPico + NViagForaPico) x (2 x 6) = 540km/dia
- Quilom = (20 + NViagForaPico) x (2 x 6) =540

- NViagForaPico = 25 viagens/dia

Aumento da Frota (+1 6nibus) e extensdo da linha
Qual a quilometragem percorrida em um dia?

Qual a frequéncia no pico da linha estendida?
- T.Ciclo = (2 x 7,5)/15 = 1 hora
- freq. = 5/1 = 5 viagens/hora

Admitindo 0 mesmo nimero de viagens fora do pico
- Quilom = (NViagPico + NViagForaPico) x (2 x 7,5)
- Quilom = (5*4 + 25) x (2 x 7,5) = 675km/dia



Qual o custo na nova situagéo (pax e, portanto, receita, ndo se alteram)
-500,00 x 5 + 1,00 x 675 = R$3.175,00/dia

Proximo do equilibrio, com diferenca desfavoravel para empresa operadora
4. Melhoria do nivel de conforto (menor ocupacéo) com veiculo adicional

Situacao Atual
Qual a ocupacdo critica atual no pico?

60 1 6 km 60
60 40 30 50 20 40 60

Melhoria de conforto (menor ocupacgédo) com veiculo adicional

00 80

Ocupacao desejada no pico de 80 pessoas possivel?
- Ocupacdao critica = Carregamento critico/freq.

Qual o carregamento critico/hora?
- admitindo que viagem amostrada seja representativa do pico
- carregamento critico = 100 x freg. = 100 x 5 = 500 pax/h

Qual a ocupacéo é possivel com um veiculo adicional?
- T.Ciclo = (2 x 6)/15 = 0,8 horas = 48 min

- freq = 5/0,8 = 6,25 viagens/hora

- Ocupacado critica = 500/6,25 = 80 pax

Qual o custo na nova proposta?
- Quilom = (2 x 2 x 6,25 + 25) x (2 x 6) = 600km/dia
- Custo = 500,00 x 5 + 1,00 x 600 = R$3.100,00/dia

Proximo do equilibrio, com diferenca desfavoravel para empresa operadora



